
第１８８回教育研究評議会議事要旨 

  

日    時： 平成３１年４月１６日（火） １０：００～１２：００ 

場    所： 事務局１号館４階 特別大会議室 

出 席 者： 岡，古賀，田中，小坂，福田，堀，根ヶ山，白井，三浦，杉野，鍋山，高木，丹，

兵藤，野崎，谷澤，堤，小林，佐藤，レール，葛，福代，岩田，藤澤，脇條，吉村，

有村，増本，野垣，山田，宮田，川﨑 

欠 席 者： 度会 

ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ： 土谷，三石 

  

議事に先立ち，学長から，教育研究評議会構成員一覧に基づき，新任の副学長，部局長及び

評議員の紹介があり，新任の副学長，部局長及び評議員から挨拶があった。 

引き続き，多賀谷総務企画部長から，同資料に基づき，４月１日付け人事異動による新任の

陪席事務職員の紹介があり，新任の陪席事務職員から挨拶があった。 

また，学長から，今後の大学運営の基本方針について，以下の事項を中心に説明があった。

・外部資金獲得の強化 

・第３期中期目標の達成に向けた取組 

・学部及び大学院の改組への取組 

  

議 題：  

Ⅰ．議事要旨の確認 

  学長から，第１８７回教育研究評議会議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。 

 

Ⅱ．審議事項 

 １．学生の通称名等の使用に関する取扱要項（案）について 

福田理事から，学生の通称名等の使用に関する取扱要項（案）について，審議資料１に基

づき説明があり，審議の結果，原案のとおり了承された。 

併せて，鍋山副学長から，６月４日（火）開催予定の SOGI ガイドラインに関する教職員

向けの研修会について案内があった。 

  

Ⅲ．報告事項 

 １．教員選考報告について 

    学長から，教員選考報告について，報告資料１に基づき報告があった。 

 

 ２．山口大学の意思決定の流れと大学改革推進体制について 

    古賀理事から，山口大学の意思決定の流れと大学改革推進体制について，報告資料２に

基づき報告があった。 

 

 ３．山口大学基金寄附状況について 

    古賀理事から，山口大学基金寄附状況について，報告資料３に基づき説明及び教職員か

らの寄附への協力依頼があった。 

 

 ４．平成３０年度 COC+事業活動報告について 

    田中理事から，平成３０年度 COC+事業活動報告について，報告資料４－１，４－２及び

机上配付資料に基づき報告があった。 

    併せて，今年度は本事業の最終年度であり，次年度以降の自立化へ向けた状況について

説明があった。 

 



 

 ５．２０１９（平成３１）年度当初予算編成について 

    小坂理事から，２０１９（平成３１）年度当初予算編成について，報告資料５に基づき報

告があった。 

    併せて，文部科学省からの通知により，大学教育再生加速プログラムについて，１年間の

事業継続とする旨報告があった。 

 

 ６．就職内定状況について 

    福田理事から，３月末現在の就職内定状況について，報告資料６に基づき報告があり，内

定状況の情報収集について謝辞があった。 

 

 ７．平成３１年度学部入試実施状況について 

    福田理事から，平成３１年度学部入試実施状況について，報告資料７に基づき報告があ

った。 

 

 ８．大学院研究科入学定員充足状況について 

    福田理事から，大学院研究科入学定員充足状況について，報告資料８－１に基づき説明

があった。 

    引き続き，古賀理事から，学部及び大学院研究科の学生定員の管理について，報告資料８

－２に基づき説明があった。 

 

 ９．寄附講座及び共同研究講座の設置について 

    堀理事から，寄附講座及び共同研究講座の設置について，報告資料９に基づき報告があ

った。 

 

 10．国際交流協定について 

    三浦副学長から，国際交流協定の更新について，報告資料 10 に基づき報告があった。 

 

 11．THE 大学インパクトランキング 2019 について 

    三浦副学長から，THE 大学インパクトランキング 2019 について，報告資料 11 に基づき報

告があった。 

    併せて，このランキングは新設のため，次年度は申請の増加が予想されるので，山口大学

としては，日頃本学が行っていることをきちんと反映させることができるように，今後と

も取り組んでいきたい旨報告があった。 

 

Ⅳ．その他 

 １．オープンイノベーションの促進と科学技術人材の育成に係る講演会の開催について 

    堀理事から，５月８日（水）開催予定のオープンイノベーションの促進と科学技術人材の

育成に係る講演会の開催について，その他資料１に基づき案内があった。 

 

 ２．第７回山口大学学術資産継承事業成果展の開催について 

    根ヶ山副学長から，３月１８日（月）から開催中の第７回山口大学学術資産継承事業成果

展の開催について，その他資料２に基づき案内があった。 

 

 

【配布資料】 

＜参考資料＞ 

  教育研究評議会構成員等一覧（平成 31 年度） 

  第１８７回教育研究評議会議事要旨（案） 

 



＜審議資料＞ 

１ 学生の通称名称等の使用に関する取扱要項（案）について 

 

＜報告資料＞ 

１ 教員選考報告書 

２ 山口大学の意思決定の流れと大学改革推進体制について 

３ 山口大学基金寄附状況について 

４－１ 平成 30 年度 COC+事業活動報告 

４－２ 地（知）の拠点大学による地方創生推進事業の振り返り及び将来に向けて 

（机上配付）COC+家族で話してみませんか 「山口」で働く，暮らす“魅力” 

５ 2019（平成 31）年度当初予算編成について 

６ 就職内定状況について 

７ 平成 31 年度学部入試実施状況について 

８－１ 大学院研究科入学定員充足状況について 

８－２ 各区分による学生定員管理について（まとめ） 

９ 寄附講座及び共同研究講座の設置について 

10 国際交流協定について 

11 THE 大学インパクトランキング 2019 について 

 

＜その他資料＞ 

１ オープンイノベーションの促進と科学技術人材の育成に係る講演会の開催について 

２ 第７回山口大学学術資産継承事業成果展 

 
 

 


